3° ESO F — EXAMEN DE MATEMATICAS ACADEMICAS

UNIDADES 3 y 4 — POLINOMIOS. DIVISION Y FACTORIZACION DE POLINOMIOS
Profesor: Rafael Nufiez Nogales Curso: 2019/2020

RESOLUCION

1.- Obtén la expresion algebraica lo mas reducida posible:

a) La suma de las edades de Luis, Marisa y Sara, sabiendo que Marisa tiene x afios, Sara tiene 7 afios
menos que Marisa y Luis tiene el triple de edad que Sara (2.5 puntos)

Marisa: x Sara:x—7 Luis:3(x—7)=3x—-21 Suma:x+x—-7+3x—21=5x-28

b) La mitad de un nimero n menos el doble de la raiz cubica del consecutivo de n @5 puntos)

2-2\3/n+1

2.- Calcula el polinomio que expresa el area de la zona sombreada, indica cual es su grado y halla su
area cuando x =7

X—1

X+5
(2.5 puntos)
A(sombreada) = A(rectangulo grande) — A(rectangulo pequeiio) = (x +5)(x+3) - 2(x—1) =

—x? +3x+5x+15-2x+2=x% +6x+17 Grado: 2

Six=7—>A=72+67+17=49+42+17 =108
3.- Usando las identidades notables, obtén el polinomio que expresa el area de este cuadrado

5x+7

(0.5 puntos)

Sx+7

A(cuadrado = lado? = (5x + 7)? (A+8)’= A +2AB+5° 5> (5%)° +2.5x.7 + 72 = 25x° + 70x + 49
4.- Efectla y reduce todo lo posible:  (5x% —2x)? + (3x? + X)(3x? = x) — 6x> (2 puntos)
Como (A—-B)? = A>—2AB+B? y (A+B)(A-B)=A%-B?
(5x2)? = 2.5x%.2x + (2x)° + (3x?)? = x? —6x> = 25x* —20x> + 4x% + 9x* —x® —6x> = 34x* —26x> + 3x?

5.- Usa el teorema del factor para factorizar el polinomio p(x) = 2x> + 5x -7 (1 punto)

Six=1-p1)=21%+51-7=2+5-7=0—x=1 es una raiz del polinomio
25 -7
Dividimos p(x): (x—=1)—> 1| 2 7 —>px)=dXx).c(x)+r=(x-1).2x+7)+0=(x-1)(2x+7)
27 |0
6.- Usa la técnica de sacar factor comun para factorizar el polinomio p(x) = 7x° — x*
p(x) = x*(7x~1)
7.- Factoriza el polinomio p(x) = 4x* — 4x3 — 9x? + 9x usando de forma combinada la técnica de sacar

factor comun, el teorema del factor y las identidades notables (2.5 puntos)
Sacando factor comun: p(x) = x(4x3 —4x% —9x + 9)

(0.5 puntos)

Aplicamos el teorema del factor al polinomio 4x> —4x? - 9x +9:

Six=1->41>-412-91+9=4-4-9+9=0—> x=1 es una raiz de ese polinomio

4 -4 -9 9
Dividimos (4x> —4x?> -9x+9):(x-1)> 1| 4 0 -9
40 -9 |0

4x3 —4x% —9x+9=(x-1).(4x?> -9)+ 0 = (x =1).(4x* - 9)

Factorizamos 4x° — 9 usando las identidades notables :

2 2
4x% -9 = (2x)? —32 —<omo AT-BT = (AB)AB) , 2x +3)(2x - 3)
Luego, p(x) = x(x—1)(2x+ 3)(2x-3)



